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Ao décimo sexto dia de março do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e trinta minutos nas 

dependências da Câmara de Vereadores de Fazenda Vilanova, havendo quórum regimental, 
invocando a proteção de Deus o Presidente, Senhor Álvaro Da Silva Brandao, declarou aberta à 
sessão que foi de caráter ordinário. Feita a chamada dos vereadores, estão presentes Álvaro Da 
Silva Brandão, Dilceu Francisco da Silva, Ildo Jorge Diedrich, Marcos Adriano Lerner, Marcos 
Roberto de Souza, Sergio Cenci Sobrinho, William Felipe da Rosa, Léo Mota, Edevaldo Borges dos 
santos. Apreciação e votação da Ata: Ata zero sete de dois mil e vinte, aprovada por unanimidade. 
Tribuna Livre: Lauri Ricardo dos Santos Correia cumprimenta à todos, e volta a falar sobre o 
recadastramento onde novamente foi pedido comprovante de residência, e o carro que foi trazido 
para transportar pessoas que participam do CRAS, e não para outros fins como foi feito para uma 
funcionária do laboratório. Sobre a cirurgia nada está sendo feito, estou sem remédios desde 2018 e 
sem cardiologista e isso já faz tempo que está acontecendo. Nei Quadros cumprimenta à todos, fala 
sobre a Festa da Comunidade de Concórdia e que hoje receberam a notícia que está cancelada a 
festa que ia ocorrer no próximo domingo dia 22/03/2020, sobre a rifa, vai ser feita sorteio e 
divulgado os ganhadores nas redes sociais. Obrigado à todos. Secretário da Saúde João Fernandes 
cumprimenta presidente, vereadores e demais presentes, falamos hoje sobre o CORONAVÍRUS, 
onde tomamos várias medidas, mas nada alarmante, pois é um caso que está sendo investigado e 
não confirmado. Recomendamos as pessoas se prevenir, ficar em casa, e somente procurar o posto 
de saúde em casos mais graves, algumas atividades já foram suspensas, e outros como a 
Educação que talvez amanhã estaremos com uma resposta. Hospital Estrela não fará coletas, e 
então ficou definido que cada município vai fazer a sua parte com as coletas, quanto ao 
cardiologista do Lauri, vamos dar uma olhada, mas na cirurgia temos dificuldade de agendar, tanto o 
Hospital Estrela como Ouro Branco tem um limite por mês nas cirurgias. Muito obrigado. 
Correspondência: Não tem. Pedidos de informação: Não tem. Indicações: zero três de dois mil e 
vinte, vereador Wiliam aprovada por unanimidade. Grande Expediente: Vereador Léo Mota 
cumprimenta à todos presentes, e fala sobre a reciclagem, pois o que não quero perto da minha 
casa, não quero pra ninguém. Sobre a Bella Luna pra minha surpresa ela está situada neste mesmo 
endereço que é na Concórdia desde 2017. Obrigado. Vereador Edevaldo, boa noite à todos, diz 
semana passada não compareceu pois tinha médico, sobre a Bella Luna estão querendo se instalar 
aqui, temos que averiguar os pós e contras e vamos avaliar isso, e também sobre a Reciclagem, o 
local não é adequado pois é muito próximo de moradores e o Orto, mas se encontrarem outro local 
vai ser analisado e com certeza aprovado. Obrigado. Projetos em votação: feita a leitura da 
resolução de mesa zero um de dois mil e vinte, onde fala sobre as medidas do COVID dois mil e 
dezenove, Projeto de Lei zero oito de dois mil e vinte rejeitado pelos vereadores Willian, Dilceu, 
Edevaldo, Marcos Adriano Lerner e Léo Mota. Projeto de Lei zero quinze, aprovado por 
unanimidade. Projetos em comissão: zero nove de dois mil e vinte. Pronunciamento pessoais: 
Vereador Léo Mota, diz ninguém manipula mais nada, sendo negado quarenta cargas de terras, 
para uma empresa pra ampliar seu estabelecimento isso é uma perseguição política, e vou votar 
contra esse projeto da reciclagem enquanto não tiver um lugar adequado, Bella Luna empresa 
invisível que diz estar atuando neste mesmo endereço desde 2017 na mesma área que doamos em 
2019, se vocês quiserem passo a documentação e não venham dizer que não sabiam, não 
podemos brincar com o dinheiro do povo. Vereador Dilceu cumprimenta à todos, diz que o projeto 
zero oito de dois mil e vinte, votei contra porque semana passada os moradores estiveram aqui e 
estão preocupados, deveriam ter chamado o CPM para conversar, projeto Bella Luna no mínimo 
tem alguém ganhando por trás disso e digo que voto contra esse projeto. Obrigado. Vereador 
Sérgio, cumprimenta todos, fala sobre as recomendações da área da saúde, e sobre a festa da 
concórdia não podemos arriscar porque em primeiro lugar temos que zelar pela vida das pessoas, 
quanto a questão de investimentos temos que pensar no futuro do município. Hoje a granja Farias 
vai investir mais oito milhões, passando para quatrocentas mil aves são um aumento de quinze por 
cento na sua produção, isso são notícias boas, estamos trabalhando mas o problema são as 

  



liberações do estado. Bella Luna eu sabia que tinha, e assim como eu mais pessoas sabiam, eu 
acredito muito nessa empresa, mas por decisões de alguns vereadores, que talvez no futuro vão se 
lembrar. Mas se acharam que não é bom, também temos que aceitar. Vereador Ildo Diedrich 
cumprimenta à todos, e sobre o bolsa família diz que essa pessoa do laboratório foi porque alguém 
precisou e acho que o secretário da saúde agiu certo quando liberou o carro que pertencia ao 
CRAS. O descarte de lixo é um problema sério, tem que ser formado uma LEI se não existe, temos 
que se preocupar com isso, porque daqui a pouco não teremos mais água para tomar. Obrigado. 
Vereador Edevaldo cumprimenta todos, e diz que o momento é delicado e temos esses problemas 
na saúde e acho que não devemos criar pânico, temos que tomar as precauções, a Bella Luna tem 
aparências que são verídicos, mas vamos analisar, e quanto ao senhor Lauri, é o momento de 
investir na saúde, acredito que o secretário vai resolver, e sobre as empresas temos que ter 
tranquilidade nesse caso. Obrigado. Vereador Marcos Roberto cumprimenta à todos, fala sobre o 
CORONAVÍRUS e diz que está tudo cancelado e ainda essa semana será decidido sobre a 
educação por causa do transporte, falou ainda sobre a falta de chuva que está sendo preocupante, 
sobre a iluminação está já está concertado. Bella Luna cada um tem sua opinião e respeito todos, 
pede ao presidente para fazer um requerimento à CCR. Agradeço a população que está nos 
prestigiando. Obrigado. Vereador Marcos Adriano Lerner cumprimenta todos, fala sobre a festa da 
concórdia e entende o cancelamento e espera tomarem as devidas precauções, agradece as 
pessoas que estiveram presentes no almoço de domingo na Westfalia, tenho que concordar com o 
vereador Ildo preocupado com a água e não pensou na reciclagem que querem trazer, queremos 
dizer aos moradores que rejeitamos esse projeto. A Bella Luna tem que vim com consciência, quero 
abrir traga a data e diz tal dia vamos começar a obra, caso contrário não. Frigorífico Glória, ninguém 
fechou, foi o proprietário mesmo que fez por problemas de saúde. A empresa Bom Gosto tinha dez 
empregos, mas pelo menos dava um tanto de arrecadação, porque hoje não dá nada. É na crise 
que a gente aprende a trabalhar, é valorizando essas empresas daqui do município e não as de 
fora. Na agricultura realmente está muito abandonado, as pessoas reclamando que não tem 
máquinas, e eu tenho orgulho de dizer que criei uma secretaria de agricultura onde tinha máquinas 
e caminhões, hoje não sei se tem alguma coisa, mas se tiver estão abandonadas. Obrigado. Espaço 
de Liderança: Vereador Léo Mota fala que o vereador disse que já sabia que existia essa empresa, 
então o poder executivo também sabia que neste mesmo endereço tem uma empresa desde o dia 
23/11/2017. Também teve vereador que veio aqui na tribuna e disse que não tinha doentes para 
consultar e hoje vimos o senhor Lauri que precisa de cirurgia desde 2018 e cardiologista e não 
consegue, e tem pessoas preocupadas com ração pra cachorros é lamentável, e sobre a empresa 
eu quero que o executivo venha aqui e explique pra nós. Obrigado. O Presidente Álvaro Brandão 
cumprimenta à todos e faz um apelo sobre esse VÍRUS que está se espalhando para não levarem 
na brincadeira, e sobre essa reciclagem também ia votar contra mas não precisou, acho que 
deveriam consultar os vereadores e os moradores ao redor para não acontecer mais isso, e acho 
que temos que investir em coisas melhores para o município, projeto futebol de salão, muita gente 
achou caro ainda, eu achei meio pesado esse valor. Sobre aquela empresa que vinha de Arroio do 
Meio que já estava quebrada, era só mais um caloteiro que ia vir pra cá dar um golpe em nós, e 
sobre carro do CRAS salvem a vida do Lauri, porque daí ele não estaria aqui reclamando, então 
resolvam o problema dele. E sobre a agricultura, o colono tem direito de pedir uma carga de terra, 
uma máquina pra aplainar, abrir um poço pro gado tomar água, porque se eles não tem esse direito, 
só pagar também não adianta nada, então acho que devemos botar a mão na consciência.     
Agradece com muito obrigado.  Nada mais havendo para tratar, o Presidente invoca novamente a 
proteção de Deus e dá por encerrada a sessão; convoca para a próxima sessão ordinária que será 
realizada no dia seis de abril de dois mil e vinte às dezoito horas e trinta minutos. 

   
 
 

                                   SALA DAS SESSÕES, 16 de março de 2020.  


